

【小组查经材料】 使徒行传系列 20 — “完全得释放”

2007年八月3、4日

第一时段：欢迎你来

请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟。

第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约 20 分钟
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约 20 分钟。

第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约 35 分钟。

(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“完全得释放”经文：使徒行传 16：16-34

背诵经文：“约在半夜，保罗和西拉祷告，唱诗赞美神，众囚犯也侧耳而听。忽然，地大震动，甚至监牢的地基都摇动了，监门立刻全开，众囚犯的锁炼也都松开了。” (徒 16：25-26)

(请把此经文读三遍，背记下来)

课程内容：

请把使徒行传 16：16-34 节轮流读一遍。

一、被捆绑的原因：

1. 巫鬼的辖制：保罗一行人来到腓立比，遇到一个被巫鬼所附的使女，她的景况十分的可怜与凄惨，不但被巫鬼所附，也成为别人大得财利的工具，

她完全地丧失了自我，她所有的一切都被撒旦所控制和利用，她一生的道路已陷在无法自拔，任凭仇敌自由进出的窘境。撒旦一贯的伎俩就是偷窃，杀害和毁坏。牠常利用我们忙于工作或事工使我们忘记神；牠常用蒙蔽的手段混淆我们的的心思和意念，使我们怀疑神的慈爱与信实。牠与神的儿女为敌，不断地打击我们的信心，引诱我们犯罪。使我们的身、心、灵都被捆绑、丧失了自由。

2. 名利的诱惑：金钱和名声是魔鬼撒旦常常使用的“花圈”，牠用名利来迷惑人的心智，转移世人的眼目，牠的目的就是要使人离开神。“贪财是万恶之根。”(提前 6：10)其实，金钱和名声本身并没有所谓的善与恶，重点是在于人的心，当人有贪念，过度地追求世上的名利时，就常常给撒旦留了地步，使我们落在撒旦的诡计之中，而无法自拔。

3. 要如何胜过捆绑：

(a) 要让神的道来充满你的心：主耶稣说“我对你们所说的话就是灵，就是生命。”(约 6：63)要有稳定的灵修生活，让神的话来充满我们的心，让我们里面的灵生命可以不断的成长茁壮。若我们不常有神的话来坚固，那我们就好像那个可怜的人“把心灵打扫干净，却引进了更凶恶的鬼来”一样了。(太 12：43-45)我们要深知“神的道却不被捆绑。”(提后 2：9)

(b) 不要给魔鬼留地步：魔鬼在遍地游行，寻找可吞吃的人。我们要时时儆醒，不要在个人的生命、家庭、小组、教会中有任何的空隙，让撒旦有任何的机会来兴风作浪。神的儿女要常常借着祷告，求主来保守我们，并大声宣告撒旦在我们的身上是“无分、无权、无纪念。”(尼 2：20)。

(c) 要穿戴属灵的全副军装(弗 6：11)：“戴上救恩的头盔”：主的救恩已完全拯救我，我是完全属主的。“用真理当作带子束腰”：凡事都要按真理而行，追求圣洁。“用公义当作护心镜遮胸”：神公义的光照，让我们有属灵的判断力，不中撒旦的诡计。“拿着信德当作盾牌”：就能挡着魔鬼所放的火箭；“穿上平安的福音鞋”：成为福音使者。“拿着圣灵的宝剑”：要时时靠着圣灵多方祷告祈求。这样，魔鬼就无计可施了。

二、得释放的要诀：

1. 奉主名宣告：这可怜被鬼附的使女一连多日不断地说“这些人是至高神的

仆人，对你们传说救人的道。”撒旦的伎俩就是要分散人的注意力，又要使人分辨不出来这话到底是出于神或是出于鬼。当保罗奉耶稣基督的名吩咐巫鬼从使女的身上出来时，巫鬼马上就被赶出来了，使女也就得到释放了。哈利路亚！主的名是大有能力的，神的儿女要常常奉主的名，宣告主的得胜，并奉主的名来医病、赶鬼来服事人。

2. 祷告与赞美：撒旦常利用人的私欲来逼迫、诬告、伤害神的仆人。保罗和西拉被剥了衣裳、遭棍打、下到内监(地牢)、两脚上了木狗，并被严密的看守着。我们没有看见神的仆人有任何的抱怨，他们的肉身虽然被捆绑，但撒旦不能捆绑他们的心灵；他们选择在夜最深，环境最黑暗的地牢中，用心灵与诚实的祷告唱诗赞美神。任何的环境都无法影响他们对神的敬拜，这也是撒旦所不能夺去的。你相信赞美会带下神的同在并且释放神属天的大能吗？不管你现在所处的环境如何？你一定要选择来赞美神，你一切的捆绑与拦阻都要松开，你必然可以得到完全的自由与释放。

三、得释放的喜乐：

1. 使徒得释放的喜乐：保罗和西拉因着信心，再一次经历神同在的大能，这使他们对一生服事的道路，更有把握、更有信心。保罗说“所以，我们不丧胆。外体虽然毁坏，内心却一天新似一天。我们这至暂至轻的苦楚，要为我们成就极重无比、永远的荣耀。”(林后 4: 16-17)
2. 众囚犯得释放的喜乐：他们成为这事件的见证人，他们不但看到神仆人的身上受了这么多的苦楚，竟然还可以祷告唱诗赞美神，而且他们也亲眼看到了神迹、经历到了神迹，因为他们的锁链也都松开了(V26)。这是他们一生的转折点，如同保罗在大马色被四面的光照一样。你愿意你周遭的人也因着你信心的依靠神，不住的赞美神而成为救恩的见证人吗？永远不要放弃赞美神，敬拜赞美是可以带下神荣耀的同在。
3. 狱卒全家得救的喜乐：狱卒本以为囚犯已经逃掉了，他就陷在恐惧的捆绑里，甚至想要自杀。这是撒旦常用的诡计，使人在面对似乎无解的难处时，引诱人落入自杀的陷阱。但在神永远有答案，有出路，只要信靠主耶稣，你和你的一家都必得救。主是黑暗中明亮的曙光，只要你迎向祂，投靠祂，你的生命将不再一样；环境也许还是一样，但我们却满了主的平安和喜乐。

问题讨论：

1. 试从经文中找出撒旦常用捆绑人的方法？
2. 你可曾有被捆绑的经历？是什么样的捆绑？你当时的心情如何？你又如何胜过的呢？
3. 使徒为什么被陷害？他们遭受到哪些逼迫？他们在痛苦中的表现如何？这些表现带来了哪些影响？
4. 当你被人诬告、陷害时，你心中的情境如何？你最想作的一件事是什么？从今天的经文中，有什么是你学习并应用的？
5. 狱卒及其全家经历了什么美妙的转变？你期待你和你的全家也经历美妙的转变吗？用纸条把你所希望转变的项目写下来，请小组成员一起祷告；并邀请你的家人每天为此祷告。

活出神的话：

1. 把徒 16: 25-26 读三遍把它背记下来，彼此对背。下次聚会时，再找个人背给他听。
2. 祷告：亲爱的阿爸天父我们感谢你，谢谢你让我们看到你的仆人在各样的患难中选择来敬拜赞美亲近你，而你也永不撇弃属你的人。神哪！求你开启我们的眼，认清撒旦的伎俩，让我们倚靠你，得着完全的释放。

下周预备工作：

1. 先把使徒行传 17: 16-34 读几遍，并做笔记。
2. 请于本周内，常用此经文祷告并实际的操练每日唱诗敬拜神，下次聚会时彼此分享成果。

教会近期事工与活动：

1. 8/12 (日) 圣餐与医治祷告主日。
2. 8/12 (日) 7:30pm. 小组长月会, El Shaddai (F1)。
3. 8/31-9/2 飞扬退修会。
4. 9/1-3 恩爱夫妇营(MER)，请向小组长，区牧报名。
5. 9/16 (日) 浸礼。9/2 & 9 浸礼班课程。